

# Protokoll – 13. Fachschaftssitzung der FGA im HWS 2023

28. November 2023

## ● **Formalia**

- Beschlussfähig
- Keine Post

## ● **Bericht Studienkommission**

- Prüfungsausschuss: Studentische Stellen werden teilweise gekürzt.
- Mastererweiterungsfach benötigt in Zukunft keine gesonderte Masterarbeit mehr.
- Englisch-Niveaus werden evtl. erhöht.
- Pflichtprüfungsanmeldung kann im HWS 23 bereits revidiert werden.

## ● **Bericht Studierendenparlament**

- AStA beantragt Geld ohne Überwachung durch den FSR
  - Ab nächstem Jahr soll der Haushalt aufgeschlüsselt werden.
- Antrag für das Notlagen-Stipendium wurde abgelehnt.
- Werbung für AStA in den Bibliotheken.
- Antrag und Beratung bzgl. kostenlosen Menstruationsmitteln in Toilettenräumen.
- Viele Anträge waren nicht sinnvoll.

## ● **Zuschüsse im FS-Vergleich**

- Magnus stellt den Vergleich der Haushalte der verschiedenen Fachschaften vor.
- Stehen im direkten Vergleich gut da.

## ● **Studieninfotag Feedback**

- Viele Interessierte beim Studieninfotag.
- Beteiligung am Campus-Rundgang war mäßig, auch die Ständen wurden wenig besucht.
- Campusführung hat übergreifend gut funktioniert.
- Keine Vertretung der BWL bei den Ständen.

## ● **Glühweinwanderung Feedback**

- Früher anfangen wäre eine Option gewesen.
- Helfer haben sich schnell beteiligt.
- Spontanes Nicht-Erscheinen/Nicht-Mittrinken – Trotzdem Bezahlung

## ● **Aufruf sich freiwillig an FGA zu beteiligen. Ohne Druck.**

- Aufruf sich in der Fachschaft zu engagieren
- Mitglieder sollen Neulinge nicht drängen

## ● **Termine**

- Letzte Sitzung HWS23: 5.12.
- Frist für den FSS-Semesterbeitrag: 30.11.
- Weihnachtsfeier: 8.12.
- Ski-Hütte: 15.01.-19.01.

- **Varia**

- Hinweis auf Semesterumfrage

- Kurs „Intercultural Business Communicaton“

- Hinweis auf möglichen Verstoß gegen Prüfungsordnung (BaKuWi)

- Ansetzung mehrteiliger Prüfungsleistungen

- Volleyballturnier für alle Studierenden in Mannheim im FSS (evtl. im März)

- Feedback Bierpong-Turnier

- Gute Organisation.

- Einige Teams haben spontan abgesagt.

- Anfang hat sich verzögert, weil einige Teams zu spät waren.

- FGA Teilnehmerquote war sehr gut.

- Trinken muss in den Regeln besser festgeschrieben werden.

- Schiedsrichter sollten in jeder Runde eingesetzt werden.

- Einheitliche Tische wären besser, aber in der Realität schwer umsetzbar.